



老街·老房·老人



斑驳的石灰墙,凹凸不平的折砖路,爬满苔藓的拐角处,还有那笑容温暖的老人……在我市城镇乡村,有这样一些老街正逐渐被现代化的街景所淹没。然而,她的精气神却与日俱彰,犹如城市的长者,经历了岁月的沧桑,目睹了历史的沉浮,诉说着变迁与发展。

文潘瑾瑾 摄影袁竞

烈士街东西走向,全长约1000米,宽四五米。这条街曾因居住着吕四港镇的三大名门望族而声名显赫。如今,时过境迁,老街经历过几次翻新,几乎看不到任何曾经的痕迹,唯有坐落在老街东头的百年进士府依然在诉说着这条街曾有的厚重历史。

虽然身处闹市区,但是烈士街却格外宽敞静谧,唯有一两间布满青苔的老屋透出这条街浓浓的历史韵味。

据老街上老辈人推测,老街距今约有三四百年历史。居住在老街的一位老人告诉我,幼时的老街只有现在的三分之二宽,全是青砖石的街面。解放前,老街

上有着三大名门望族张家、李家、陶家。张家在老街开了一家木行,是街上的首富。李家是吕四进士府的主人,进士李磐硕是清代南通地区108位进士之一。其父李芸晖于同治十三年以贡生身份在京为官,晚年返回故里,创办鹤城书院。而另一望族陶家与吕四进士府渊源深厚,进士李磐硕的长孙李公望娶的正是陶家的女子。

顺着老人手指的方向,在老街的东头我找到了吕四进士府,并了解进士府的沧桑变幻。原本的进士府由于诸多历史原因,临街的古建筑被划归私人,上世纪八九十年代实施街面改造,而被拆除,建起了民宅。所以进士府的

前厅、正大门都已经不见了。只有一处半人高的青砖老墙,这正是前厅所剩的遗迹。

沿着残墙断垣前行,在老人的带领下,我绕到西侧偏门。一把现代铁锁将我拒之门外。透过铁栅栏朝里看,院子里仅剩的是青砖黛瓦的中厅、后厅,白色的围墙大部分已经脱落,开裂的墙体随处可见。院子内种植了数十盆花木和盆景,还有三四颗粗壮挺拔的松柏。房顶上的绿色植物一直爬到围墙外,围墙上的窗棂残旧不堪,然而窗棂上精美的雕花却在诉说着昔日主人显赫的地位。

进士府留下了老街上不少老人的童年记忆。在进士府的东侧路边,老人指着一块硕大的石墩告诉我,这块石墩来自于清末,原本有两块是一模一样的,摆放在进士府的大门口,后来丢失了一块。据说,李磐硕喜欢骑马,每次骑马时他先踩在石墩上,然后蹬到马背上。“小时候,我和老街上的小伙伴们喜欢在进士府门口

玩,我们都争着要在这石墩上坐一坐。”

老街上因为有了进士府,人文色彩格外浓厚。老街上现在居住的大部门是上了年纪的老人,他们告诉我,解放前,老街上大都是民宅,仅有几家染坊、药店等,这条街在商贸上算不上繁华。但与东边的范老街相比,则是多了一份大家闺秀的雅致。我一路沿着老街向西走,发现老街有很多分支小巷。站在淑仪巷前,街上的居民告诉我,这是为了纪念一位叫李淑仪的女子。

抗战时期,很多地下工作者在老街上开展工作。李淑仪是银行的职员,为了给新四军送票据在老街上被日本鬼子杀害了。后人为了纪念李淑仪,给这条巷子取名“淑仪巷”。罗盘巷、炳华巷……一条条巷子展现在眼前,老街旁边很多分支小巷都是以烈士的名字命名。解放后,老街也正式更名为烈士街。

上个世纪八九十年代,老街进行了翻建,很多旧房子拆了,道路也拓宽了。前几年又将街面全部铺成了水泥路面。经过几次翻新后,就成了现在的模样。从“西街”到“烈士街”,也许以后老街还会有新的名字,而唯有不变的是那份持久的追忆……



吃货 @ 微博

老雄狗生煎包



关,因为老板专营的卤菜和生煎包有特色,为便于传扬,“老雄狗卤菜店”久而久之便名声远扬。

他们家的卤菜也畅销,但出名的却是那小小的生煎包,每个2元,价格略贵的它丝毫没有减弱其对食客们的吸引力,每天3点生煎包开卖,4点的时候就已经售罄了。而它之所以那么美味,不仅在于其馅料更在于其制作工艺,店里的老师傅说:“一般的店铺都采用电锅煎包子,这样子煎出来的包子虽然底部金黄,但是一点都不香脆。而我们用老式的土灶,甚至连锅盖都是木制的老式锅盖,这样煎出来的包子不仅底部金黄香脆而且保证了原汁原味。”

刚出锅的生煎白白胖胖,在绿油油的葱花的点缀下显得特别可爱。我最爱吃的还是其脆脆的金黄馒头,硬香带酥。馒头白色,松软可爱,一口下去,美味的汤汁在口中铺天盖地蔓延开来,鲜美却没有油腻感。 陈燕华

老雄狗生煎包很出名,启东人几乎无人不知无人不晓,这家十几年的老店在启东闹市中的一条小巷子里,若不是其酒香不怕巷子深的魅力,怕是没人知道这个小巷子里还有如此诱人的美味小吃。说起这家相当具有沙地土话特色的店名,启东人一猜就猜到了绰号有



3月20日,58岁的空竹达人顾大健在紫薇公园里把玩着花式空竹,这招“空竹舞龙”是他的拿手节目。在抖空竹5年里,空竹不仅给他带来了健康的体魄,更让他结识了更多的空竹爱好者。 袁竞摄

长三角 旅游资讯

上海

樱花节3月20日开幕

2014上海樱花节于3月20日在顾村公园开幕,为期1个月。期间,顾村公园内将举办摄影比赛、青年交友、市民综艺表演等主题活动。今年的樱花林面积达1000亩;面积最大的樱花林区域种有28种樱花近4000株。今年樱花节还首度采取线上线下联动售票方式。除现场购买门票外,市民可登录“驴妈妈”旅游网在线购票;同时,300家分布全市的东方书报亭以及春秋国旅门店作为特约售票处。公园本身的售票窗口也增加至31个,确保游客10分钟内购票入园。

杭州

西湖龙井茶开采

3月18日召开的2014年西湖龙井春茶开采新闻通报会证实:山上茶树已开始抽芽,早熟品种有零星采摘。若未来一段时间气温依然持续走高,今年早熟品种“龙井43”近日即可开采,晚熟品种“龙井群体种”在3月30日前后也可开采。

2014杭州户外休闲季启动

日前,杭州山地马拉松赛在黄龙体育中心西大厅鸣枪,1500名来自世界各地的马拉松爱好者围绕西湖群山,共享春日户外运动休闲乐趣,由此启动2014杭州“最美春日”户外休闲季。为继续整合推广杭州春季户外休闲资源,引导市民和游客发掘、体验杭州的缤纷休闲生活,2014年户外休闲季将在去年成功举办的基础上,主推“亲子杭州”概念,以五户家庭亲子自驾游的形式,向市民游客推广杭州经典亲子户外休闲线路。另外,与亲子休闲主题相关的还有西溪湿地主题少儿绘画大赛、王墨记亲子游主题活动、野生动物世界春游童话节、爸爸去哪儿——新沙岛野炊露营游。除了亲子,春季还与赏花和运动分不开。从3月到5月,杭州与运动休闲主题相关的活动包括第七届骑游大会、ASICS城市山地马拉松、2014杭州徒步大会、第三届露营大会、滨江阳光活力运动月等;与赏花采摘主题相关的西溪花朝节、余杭超山采摘节、西湖花乐音乐季、半山桃花节农事节庆活动等。

扬州

吴道台“芜园”4·18 再现田园美景

吴道台在打造院士博物馆的同时,吴道台的东花园“芜园”也在打造中,有望再现花木美景,此外,芜园还将增设“吴门四杰”雕像,古运河吴道台码头将增设文化设施,所有项目将在2014年4·18期间亮相。

湖州

长兴桃花迎春盛放

2009年以来,城山沟桃花节已成功举办了五届,每届精彩纷呈的节庆活动深深吸引着来自四面八方的游人。今年的第六届桃花节于2014年3月20日~31日正式亮相,并推出了“书写最美桃花”小记者采风、《爸妈去哪儿》亲子游、民俗演出、水上步行球、垂钓品茶等许多趣味性、参与性的活动。赶快和我们一起,抖擞一个冬天的萧索,走进赏桃圣地,在中国美丽田园——长兴城山沟看中国最美桃花!

☆感受贵州少数民族风情习俗
 ☆品尝黔菜野趣天成独特风味
 ☆观赏云贵高原女孩服饰表演
 ☆珍藏富有原生态文化纪念礼品

启东先豪国际酒店
 Perfect International HOTEL

黔菜

美食

Guizhou Cuisine Food festival
 2014年4月10日--4月19日

地址: 中国江苏省启东市人民西路1888号
 Add: No. 1888 Reamin road/Wiqidong City, Jiangsu Province, china
 电话(Tel): (86)513-83111111
 传真(Fax): (86)513-83111333
 网址(Website): www.perfect-hotel.com
 邮编(PC): 226200

有关优惠活动:

- 在美食节前 (3月3日—4月9日)
 - A: 凡在酒店中餐人均消费满200元以上, 随即赠送每位宾客少数民族特色纪念物件1个;
 - B: 凡包厢消费每桌满1000元以上, 随即赠送300元餐饮抵用券(限美食节期间使用), 并随赠少数民族特色礼品一份;
- 在美食节期间 (4月10日—4月19日)
 - C: 凡在此次美食节期间消费的贵宾可与少数民族姑娘合影留念;
 - D: 凡每桌消费满1000元以上, 赠送88元的热饮1扎;
 - E: 凡实际消费额达10000元以上, 即赠送1000元餐饮抵用券(限宴会抵用)。

先豪国际酒店
倾情演绎
最佳民族风